
 

 

 

 

 

Výroční zpráva o hospodaření za 

rok 2017 a roční závěrka za rok 

2017 

 

 
Vzděláváme společnost pro zdraví krajiny, lidí a přírody, podporujeme svobodné, odpovědné a 

udržitelné užívání přírodních zdrojů, péči o půdu a recyklaci. 
Vracíme, co si bereme - Víme jak, Víme proč. 
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Úvod 

Rozvíjíme svobodné, odpovědné a udržitelné užívání přírodních zdrojů, péči o 
půdu a recyklaci. Vracíme, co si bereme - víme jak, víme proč. 

Ekodomov  poskytuje  od  roku  2004  služby  na  celém  území  ČR.  Naším  posláním  
je  vzdělávání  a výchova k  odpovědnému  zacházení  s  půdou  a  s  vodními  zdroji,  k  
uvážlivému  užívání  energie a surovin. V Dětském klubu Šárynka a v ekologických 
kroužcích Malý průzkumník přírody 
zprostředkováváme dětem dlouhodobý, pravidelný kontakt s přírodou a rozvíjíme tak 
jejich vztah a úctu k ní. Seznamujeme je přitom s přírodními cykly a se zákonitostí příčin 
a následků, s principy, které mohou uplatnit v každodenním životě. Realizujeme 
vzdělávací semináře, workshopy a výukové programy nejen o bioodpadech a 
kompostování. Poskytujeme poradenství a technickou podporu pro sběr a zpracování 
organických zbytků v domácnostech, ve firmách, ve školách i v obcích. 

 

Ekodomov, z. s. 

V Podbabě 2602/29b, 

160 00 Praha 6 - Dejvice 

IČ: 26664488 

Spolek je registrován u Ministerstva vnitra České republiky pod č.j. VS/1-1/57 491/04-
R. Dne 1.1.2014 byla organizace zapsaná ve spolkovém rejstříku u Městského soudu 
v Praze pod spisovou značkou L 14737. 

 

 
Statutární orgán: Tomáš Hodek, předseda 

http://www.ekodomov.cz/detsky-klub-sarynka/
http://www.ekodomov.cz/maly-pruzkumnik-prirody/
http://www.ekodomov.cz/ekovychova/vyukove-programy-evp/
http://www.ekodomov.cz/ekovychova/vyukove-programy-evp/
http://www.kompostuj.cz/monitor-pudy/


Projekty spolku Ekodomov v roce 2017 

 

Hlavní činnost: 

 

 Dětský klub Šárynka (DKŠ): 

 
Projektová manažerka Mgr. Svetlana Sarkisjanová 

 
Ve školním roce 2017/18 vstoupil Dětský klub Šárynka do 8. roku své existence. Do 
týmu přivítal staronovou kolegyni Nikolu, která se sem vrátila po roční přestávce. Pod 
vedením Svetlany Sarkisjanové dobře sehraný tým obnovil a zrevidoval strategické 
pedagogické dokumenty, dodělal potřebnou administrativu a na sklonku roku se i 
díky tomu Šárynka stala certifikovanou lesní mateřskou školou.   
Síla Šárynky není jen v překrásném místě a atraktivním zázemí jurty v ovocném 
sadu. Je určitě i v lidech - konkrétně v rodičích a pedagozích, a samozřejmě v 
samotných dětech. V tomto školním roce navštěvovalo Šárynku 30 rodin, dohromady 
i se sourozenci to bylo 32 dětí. 
Zažili jsme spolu "obyčejné" i slavnostní dny, společné práce na zahradě, školku v 
přírodě, i společnými silami připravovaný Jarmark. Na začátku jara jsme se dočkali 
obnovení téměř celého vrbičkového plotu kolem pozemku školky. Krom 
profesionálních zahradníků jej pomáhali sázet a dokončovat rodiče, pedagogové i 
děti. Největší odměnou bylo vidět, jak se vrbičky ujali a zazelenali.  
Lesní školky dostali v tomto roce díky svědomité práci Asociace lesních MŠ zelenou 
co se týče vstupu do Rejstříku MŠMT. I my jsme nasměřovali naši činnost tak, 
abychom v blízké době podmínky naplnili a mohli se ucházet o místo v rejstříku. 

Více na http://www.sarynka.cz. 

http://www.sarynka.cz/


 Malý průzkumník přírody: 
 
Projektový manažer Mgr. Radek Lüftner 

 
Smyslem přírodovědného kroužku MPP je především pobývat venku a prostřednictvím 
poznávání a prozkoumávání okolní přírody si prohloubit znalosti ve všech oblastech 
přírodních věd i naučit se správně chovat jeden k druhému. Náplň kroužku je velmi 
různorodá. Kromě běžných tematických lekcí se průzkumníci věnují i osvětové činnosti. 
Vytvářejí například plakáty o tom, jak se správně chovat ke zvířatům a k nalezeným 
mláďatům a informují tak ostatní děti a učitele o tomto tématu. Zapojují se do projektu 
Ukliďme Česko, při němž zbavují okolí školy odpadků a naučili se s odpadky správně nakládat. 
Protože se kroužek koná pravidelně každý týden, mohou průzkumníci provádět 
i dlouhodobější pozorování a pokusy, například pěstování rostlin. Občas na hodinu dorazí 
i hosté z řad odborníků — specialistů, kteří nadšeným průzkumníkům představí určitou 
skupinu živočichů i s praktickými ukázkami živých exemplářů. 
V průběhu července a srpna jsme na kroužek navázali letním příměstským táborem. Program 
tábora tématicky i koncepčně vycházel ze zkušeností z realizace kroužku. Čtyři turnusy 
tábora se odehrávaly v prostředí lesní školky Šárynka a jeden turnus ve Zdibech se zázemím 
v místní škole. 
Celkový počet kroužků uskutečněných v roce 2017:  917 
leden — červen: 595 kroužků, 290 dětí, 23 škol     
září — prosinec: 322 kroužků, 220 dětí, 22 škol    
Celkový počet účastníků tábora: 78 (v pěti týdenních turnusech) 
Finančně projekt podpořil Magistrát hlavního města Prahy a městské části Praha 3 a Praha 6. 
Více na http://www.malypruzkumnikprirody.cz 

http://www.malypruzkumnikprirody.cz/


 Ekologické výukové programy a divadla: 

 
Projektová manažerka Mgr. Jitka Vinklerová 

 
Jednou z hlavních výchovných aktivit Ekodomova je realizace klasických ekologických 
výukových programů (EVP). Jedná se o programy realizované ve školách nebo jejich okolí, 
případně u nás v prostoru dětského klubu Šárynka. V průběhu roku 2017 došlo ke snížení 
počtu nabízených typů programů. Tento krok má vést k větší specializaci na klíčová témata, 
kterými se Ekodomov zabývá. Jde především o téma třídění biomateriálu a péče o půdu. 
Kromě tradičních EVP realizuje Ekodomov také výuková divadla a to nejen pro školy, ale také 
na akcích pro veřejnost. 
Nově vzniklou, méně tradiční formou programu jsou programy realizované ve spolupráci s 
ornitology z Přírodovědecké fakulty PřF UK. Žáci se lektorem sejdou na některé z vybraných 
pražských lokalit, kde jim ornitolog odchyt ptáků do nárazových sítí, odchycené druhy a 
vysvětlí jim proč a jak se ptáci kroužkují. Součástí programu jsou aktivity směřující k rozvoji 
vědomostí o ptačí ekologii ve městech.   
Do dalších let bychom se v této oblasti rádi posouvali z vnitřních prostor škol ven na školní 
zahrady, hřiště a do parků. Dalším cílem je také podporovat spolupráci s odborníky a vytvořit 
specializovaná EVP například s hydrobiology, botaniky nebo pedology. 
V roce 2017 bylo celkově realizováno přibližně 150 programů na mateřských a základních 
školách. 
 
Projekt byl spolufinancován Magistrátem Hlavního města Prahy a Státním fondem pro 
životní prostředí. 
 
Více najdete na www.ekovychova.ekodomov.cz. 

. 

http://www.ekovychova.ekodomov.cz./


Exkurze do provozů na zpracování odpadů: 

 
Projektová manažerka – Tereza Zelenková 

 

V rámci projektu „Zajištění a realizace exkurzí do provozů na zpracování a využití odpadů pro 
pražské ZŠ a ŠŠ ve školním roce 2016/2017“ bylo v období od ledna 2017 do června 2017 
realizováno celkem 219 exkurzí do provozů na zpracování odpadů. Těmito provozy jsou 
myšleny čistírny odpadních vod, třídící linky odpadů, sběrné dvory, Muzeum pražského 
vodárenství, sklárny, kompostárny a další.  
V druhé polovině roku bylo v rámci projektu „Zajištění a realizace exkurzí pro pražské ZŠ a SŠ 
do provozů na zpracování a využití odpadů ve školním roce 2017/2018“ zajištěno v období 
září až prosinec 2017 celkem 99 exkurzí.  
Přičemž z pražských provozů byly nejvíce navštěvovány spalovna Malešice, Podolská vodárna 
a sběrné dvory. Z mimo pražských exkurzí navštívilo nejvíce studentů sklárny, čistírny 
odpadních vod a sběrné dvory. Celkem za rok 2017 se exkurzí zúčastnilo 111 základních a 
středních škol a 6227 žáků a studentů. 
Zároveň byly realizovány exkurze do komunitních zahrad a rodinných farem, kde byly 
zajištěny 4 exkurze do skleníků České zemědělské univerzity a 2 exkurze komunitní zahrady 
Šárynka. 
Oba projekty byly realizovány za podpory Magistrátu hlavního města Prahy. 
 

  Měsíc Počet exkurzí Počet zstudentů Zastoupené školy 

2
0

1
7 

leden  7  122  4  

únor  9  190  7  

březen  34  637  15  

duben  55  1021  20  

květen  66  1444  20  

červen  50  958  15  

září 6 150 1 

říjen 42 790 15 

listopad 35 652 10 

prosinec 16 263 4 

 
Celkem   320 6227 111 

 

 
 
Více na http://www.ekodomov.cz/ekovychova/ekologicke-exkurze/  

http://www.ekodomov.cz/ekovychova/ekologicke-exkurze/


Kompostuj.cz: 

 
Projektová manažerka – Ing. Kateřina Koubová 

Rok 2017 se v sekci Kompostuj.cz nesl v duchu intenzivní práce na tématu, jak zlepšit hospodaření 
zemědělců na pronajatých zemědělských půdách. Zúčastnili jsme se akceleračního programu Impact First, 
kde jsme půl roku s odborníky pracovali na rozvoji služby Monitor půdy- základní půdní průzkum dle 
metodické příručky od Výzkumného ústavu melioraci a ochrany půd (VÚMOP). Monitor půdy byl pilotně 
proveden v rámci 3 zakázek. Naše práce nás nakonec dovedla k širšímu projektu Happy Soil, který 
problematiku špatné péče o půdu řeší na více úrovních. Vznikla stránka www.happysoil.eu, která se bude 
postupně rozvíjet.  
Pod záštitou ministra ŽP Mgr. Richarda Brabce a radní pro ŽP  HMP RNDr. Jany Plamínkové proběhl 12. 
ročník soutěže o kompost roku Miss kompost s vyhlášením na 2. ročníku KompostFESTU, který se 
uskutečnil 4. 11. 2017 ve Studiu Alta. Do soutěže se přihlásilo 45 soutěžících a KompostFESTU se zúčastnilo 
kolem 100 návštěvníků.  
V rámci Ekoporaden Praha a naší kompostovací poradny bylo přijato 92 dotazů.  
Naše práce také spočívá v pomoci při zavádění kompostování ve firmách, na školách a v dalších institucích. 
Mezi subjekty, se kterými jsme v tomto roce spolupracovali, patří například ZŠ Duhovka, síť kaváren 
Mammacoffee, obchod Bezobalu, Praha 10 nebo firma Nano energies, kde jsme pomáhali nastavovat 
systém třídění organického materiálu.  Začali jsme se také intenzivněji věnovat komunitnímu kompostování 
a započali jsme spolupráci s Prahou 8 na pilotním projektu  Spolu 8 bio, v rámci kterého bylo na území MČ 
Prahy 8 instalováno 5 komunitních kompostérů.  Naše činnost byla prezentována na řadě veletrzích a 
akcích pro veřejnost. 
 
Více na http://www.kompostuj.cz/. 

http://www.happysoil.eu/
http://www.kompostuj.cz/


Vedlejší činnost: 

 
 Ekonákup:  

 
Hlavní manažer - Tomáš Hodek 
Projektová manažerka - Mirka Sedláčková 
 
Ekonákup (www.ekonakup.cz) je elektronický obchod spolku Ekodomov, jehož účelem 

je poskytovat naší cílové skupině relevantní produkty pro odpovědné hospodaření v 
domácnostech, ve firmách. Základem je podpora třídění bioodadů a kompostování, 
kde se zaměřujeme na kompostéry podporující správnou kompostářskou praxi a 
pomůcky se běru bioodpdů. Dálší oblastí je ekologická drogerie a podpora 
ekologické výchovy a vzdělávání. Velký důraz proto klademe na tématickou literaturu 
a pomůcky, které pomáhají při badatelských činnostech. V roce 2017 ekonákup o 
proti roku 2016 z dvojnásobil svůj obrat na 3 mil. Kč. Tato skutečnost sebou přinesla i 
nutnost navyšování skladových zásob. 
 
Dále Ekonákup nesl náklady, které nebylo možné vykázat v jednotlivých projektech. 
Kombinace těchto faktorů vedla k hospodářskému výsledku, který skončil ve ztrátě 
305 tis. Kč. 

http://www.ekonakup.cz/


 
  



 


